

**УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОГО КАЗНАЧЕЙСТВА
ПО ПЕНЗЕНСКОЙ ОБЛАСТИ**

ПРОТОКОЛ ЗАСЕДАНИЯ КОЛЛЕГИИ

19 июля 2019 г.

№ 3

г. Пенза

Организация работы по передаче полномочий по выплатам и оплате труда, иных выплат и связанных с ними обязательных платежей в бюджеты бюджетной системы РФ и их перечислению, ведению бюджетного учета, включая составление бюджетной отчетности, формируемой на основании данных бюджетного учета, а также обеспечения представления такой отчетности в соответствующие государственные органы федеральных органов исполнительной власти.

Председательствовал: Руководитель Управления Федерального казначейства по Пензенской области Волчков В.Н.

Присутствовали:

Члены коллегии : Панкрашкин Д.В., Вдовин И.В., Муратов В.Ю., Бялькин Е.Б., Андреева Е.Н., Богатырева С.П., Мышкина Т.А., Смурыгин В.Е., Куликовский А.М.

Повестка дня:

Выступили:

1. Руководитель Управления Федерального казначейства по Пензенской области Волчков В.Н. (озвучил повестку дня).

2. Начальник Отдела Централизованной бухгалтерии Королева Е.В. рассказала о процедурах становления централизованного ведения бухгалтерского учета.

Королева Е.В. сообщила, что до настоящего времени часто используется ручная обработка учетных операций, и есть необходимость как можно быстрее это исправить. Необходимо добиться повышения автоматизации процессов, неукоснительного исполнения графика документооборота. Одним из ожидаемых результатов передачи учетных функций на уровень Казначейства России будет повышение качества учета.

У качества учета несколько аспектов.

Первый — своевременность. Сейчас ситуация складывается так, что практически у каждого бюджетополучателя есть немало неотработанных документов, и содержащиеся в них данные отсутствуют в информационных системах. При централизованном ведении бухгалтерского учета каждый факт хозяйственной жизни требует безусловного отражения..

Второй аспект — достоверность. Бухгалтер в лице специалиста казначейства равноудален и от контролирующих органов, и от руководства, и от финансистов конкретного получателя средств федерального бюджета.

Отдельной проблемой стоит вопрос об ответственности за искажение данных бухгалтерского учета при централизованном ведении учета: ведомство или специалисты казначейства.

Сейчас, на стадии становления, одни и те же документы проверяются в казначействе по несколько раз. Необходимо поставить задачу о проведении внутренней оптимизации контрольных действий, чтобы документы представлялись один раз.

Королева Е.В. отметила, что работая с федеральными органами исполнительной власти, которые уже передали или передают свои учетные полномочия, видно, что у всех была разная практика информационного обеспечения принятия решений. Кто-то из руководителей требовал детальную, но обработанную финансистами информацию, кто-то сам делал выборку в информационной системе, а кто-то привык получать на бумаге лаконичную справку.

То есть единый, удобный для всех формат подобрать вряд ли получится. Поэтому на этапе предварительной работы предлагается потребителям использовать казначейскую подсистему информационно-аналитического обеспечения. Эта подсистема агрегирует в себе всю информацию, связанную с ведением учета, и выстраивает аналитику, которая в доступной форме показывает динамику, структуру и отдельные факты финансово-хозяйственной

деятельности того или иного главного распорядителя средств федерального бюджета с детализацией по направлениям деятельности и по подведомственной сети.

Королевой Е.В. обозначена необходимость четкого определения границ между функциями и обязанностями того бухгалтера, который есть в казначействе, и того, который был в федеральном органе исполнительной власти.

Также были отмечены и определенные проблемы.

Коллеги организаций, переведенных на централизованный учет, отметили, что была увеличена нагрузка. Это понятно — переходный период потребовал больших усилий. Еще одна проблема — работа с электронной подписью, что требует постоянного присутствия руководителя и (или) уполномоченного лица.

Еще одна проблема, которая пока не имеет линейного решения: кто должен работать с договорами гражданско-правового характера? Кадровая служба отказывается, контрактная служба отказывается. Классически вопрос разрешается так: не знаешь, кому отдать эту работу, — отдай в бухгалтерию. При централизованном учете эта схема не срабатывает. То есть вопросов еще много. Есть плюсы, есть минусы. Когда работа стабилизируется, когда появится четкое понимание, кто и что должен делать, все эти минусы сойдут на нет и останутся только плюсы.

Эффект от централизации нельзя рассматривать линейно, это не только экономия средств за счет сокращения штатной численности, это еще и высвободившиеся специалисты для решения новых задач. Эффект от централизации должен быть многомерным.

3. Руководитель УФК по Пензенской области Волчков В.Н. завершил работу коллегии. Принято решение.

Руководитель Управления
Федерального казначейства по
Пензенской области



В.Н.Волчков